

晋祠唐代名碑拓片亮相南京

本报讯(记者 陈辛华)“唐风华彩——晋祠博物馆唐代名碑拓片展”，9月11日在南京市江宁区博物馆开展，精选的唐代碑刻拓片44件(组)，展示了晋祠的石刻艺术精华。

晋祠是中国现存最早的皇家祭祀园林，融古代建筑园林、雕塑壁画、碑刻楹联艺术于一体，其自然山水与人文遗存交相辉映，优美景观与高超艺

术相得益彰，是我国现存规模最大、跨越时代最长、保存最为完整和最具代表性的祠庙式古典园林。

晋祠博物馆现存北齐以来碑刻400余通，其中唐代碑刻独具风采，此次展览精选晋祠博物馆馆藏唐代碑刻拓片，分为“社稷文章”“华严宝藏”“鲁公风神”三个单元。其中，《晋祠之铭并序》碑开创了行书上碑之先河，入选

“国家文物局第一批名碑名刻名录”；晋祠藏《华严石经》是传世唐译本八十卷最古老及最完整的石刻孤本，不仅是研究佛经经典，也是研究唐代书法艺术的珍贵文物；《郭公庙碑铭》是由著名书法家颜真卿书丹的唐代名将郭子仪的家庙碑，翰墨从容、稳健厚重，极具研究与欣赏价值。这些碑刻具有独特的创作背景和鲜明的艺术特色，

为历史和书法研究者、爱好者提供了不可多得的唐代石刻资料和范本。

此次联展由太原市文物局、南京市江宁区文化和旅游局主办，太原市文物保护研究院、太原市晋祠博物馆、南京市江宁区博物馆承办，展期两个月，深度挖掘山西石刻艺术精华，传承中华优秀传统文化，将山西石刻文化推向全国。



山西碧村遗址出土近百件骨蚌制品

山西省考古研究院9月11日对外发布消息称，碧村遗址小玉梁台地出土各类骨蚌制品共95件，考古人员通过对出土的骨蚌制品进行系统梳理及显微观察，发现其加工注重实用性，制骨手工业应为家庭式小作坊。根据动物群属性的分析结果，猪和羊是龙山时代碧村遗址小玉梁台地最主要的家养动物和肉食来源，其经济类型为以农业为主的农牧混合模式。图为出土的骨凿、骨柄。

杨杰英 胡健 山西省考古研究院供图

“飞天奖”入围名单揭晓

《狂飙》《漫长的季节》《繁花》等入围

新华社北京9月11日电(记者王鹏、颜之宏)第34届电视剧“飞天奖”入围名单11日正式揭晓，《狂飙》《漫长的季节》《三体》《梦华录》《繁花》《去有风的地方》等48部电视剧入围。

当天，第34届电视剧“飞天奖”、第28届电视文艺“星光奖”颁奖典礼新闻发布会将在京举行。“星光奖”方面，入围名单包括《声生不息·宝岛季》《从瑞金出发》《黄河文化大会》《山水间的家》等79部作品。

中国电视艺术委员会秘书长易凯介绍，本届“飞天奖”“星光奖”获奖作品中，既有国

家广播电视台重点推进的、在重要时间节点创作播出的主题性佳作，又有反映新时代历史性成就和普通百姓获得感、幸福感、安全感的现实题材作品，还有不少作品在叙事创新、海外传播、文旅融合等方面有出色表现。

第34届“飞天奖”、第28届“星光奖”颁奖典礼将于9月21日在福建厦门举办。届时，将揭晓本届“飞天奖”最终获奖的16部优秀电视剧，以及优秀导演、优秀编剧、优秀男演员、优秀女演员4个单项奖获奖者，也将揭晓本届“星光奖”14部获奖作品。

文艺音乐会 共话中秋情

本报讯(记者 李杰华 通讯员 李梦军)9月10日，杏花岭区巨轮街道中车社区党群服务中心联合该区文旅局及驻地单位，举办了庆祝中华人民共和国成立75周年暨迎中秋文艺演出音乐会。

音乐艺术团的节目乐器合奏拉开本次活动的序幕，随后主持人为大家依次介绍乐器，艺术团每一位老师都为大家展示了一段经典曲目。古筝，是中国的国粹乐器，音色极美，在国外享有盛誉，深受人们喜爱；琵琶的演奏，犹如一条婉转流动的水流，它的音色圆润、清脆、流畅而又不失

刚毅，充分表达了乐曲所要表达的情感和内涵；一把二胡，拉出了世间最美妙的旋律；小提琴的音色柔和、甜蜜，就像是一种特制的蜂蜜；大提琴则犹如深邃的海洋。居民们纷纷举起手机开启了录像模式，完全沉浸式观看欣赏，每一个节目表演完现场都会响起热烈的掌声。

演出结束后，辖区幼儿园的小朋友们把在老师的帮助下亲手制作好的月饼送给了环卫工人，用稚嫩但最可爱的话语为这些叔叔阿姨送上中秋的祝福，感谢他们辛苦为大家服务，让我们的城市干净整洁。

趣味运动会 邻里“嗨”翻天

本报讯(记者 周皓)9月7日、8日，娄烦县文源社区、永祥社区分别举办“全民健身 你我同行”居民趣味运动会，丰富社区居民精神文化生活，促进邻里关系融洽和谐，得到居民好评。

文源社区趣味运动会设置了手忙脚乱、摸石过河、企鹅漫步、四平八稳、沙包投掷等比赛项目。手忙脚乱项目现场，参赛选手们的手和脚似乎都有了自己的想法，让人忍俊不禁；摸石过河的选手们小心翼翼地移动脚下“石头”，既紧张又刺激；大家在四平八稳项目中，努力保持平衡，展

现出超强的专注力和稳定性；参加企鹅漫步项目的选手们，憨态可掬，像一群可爱的企鹅摇摆前进。永祥社区趣味运动会精心设计了障碍折返跑、跳绳、吹乒乓球、滚铁环、转呼啦圈等项目。

在障碍折返跑项目中，小选手们迅速反应、身姿敏捷；参加跳绳的小选手们手持彩绳，轻盈跳跃；吹乒乓球项目极大考验了参赛选手们的专注与耐心；滚铁环项目让参赛选手们回味了童年的乐趣；呼啦圈在参赛选手们腰间飞速旋转，赢得了观众的阵阵掌声。

